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PRIMII PAȘI ÎN CĂLĂTORIA MULTICULTURALĂ A PROIECTULUI  

ERASMUS+ K229 

”DIFFERENT BUT TOGETHER” 

Profesor Simona NISTOR 

Liceul Tehnologic „Gheorghe Șincai” Târgu Mureș, județul Mureș 

 

 

Începând cu luna septembrie 2019, timp de doi ani (2019-2021), profesorii și elevii Liceului 

Tehnologic ”Gheorghe Șincai” din Târgu Mureș au pornit într-o călătorie multiculturală europeană 

fascinantă prin proiectul Erasmus + ”Different but together”. Acesta este un proiect de educație 

școlară, cuprins în acțiunea cheie 2 cu nr. de referință 2019-1-RO01-KA229-063163_1, fiind un 

parteneriat strategic pentru susținerea de bune practici. 

 Nu am plecat singuri în această călătorie, ci însoțiți de către partenerii noștri școlile: Stredni 

Odborne Uciliste Elektrotechnicke din Cehia, Ils Verona Trento din Italia, 4 Epal Kavalas din 

Grecia și Suleyman Demirel Anatolian High School din Turcia, conștienți fiind cu toții, că 

experiența aceasta pe care o trăim împreună este unică, reală și benefică pentru toți. 

Ideea unei astfel de călătorii a plecat de la nevoia identificată de conducerea școlii 

reprezentată prin doamna director Rauca Antoneta, de a forma și dezvolta elevilor noștri 

competențe care să le permită să se adapteze, integreze într-o societate care tinde să devină din ce în 

ce mai mult un spațiu multicultural. Astfel ideea a prins contur prin scrierea, participarea proiectului 

la apelul de selecție lansat de ANPCDEFP (Agenția Națională pentru Programe Comunitare în 

domeniul Educației și Formării Profesionale) în martie 2019 și aprobarea acestuia. Orice călătorie e 

fascinantă și interesantă, plină de provocări la tot pasul, cu atât mai mult cu cât nu ai experiența 

parcurgerii unui astfel de drum, dar noi cei din echipa de proiect suntem hotărâți și determinați să 

ajungem la destinație. 

Scopul proiectului este ca prin dezvoltarea competențelor interculturale ale elevilor, aceștia 

să contribuie la transformarea unui mediu multicultural într-unul intercultural, în care persoanele 

care aparțin unor grupuri etnice diferite se valorizează unii pe alții. Pentru aceasta, elevii vor fi 

implicați în activități care urmăresc cunoașterea și respectarea tradițiilor specifice etniilor diferite 

din întreg spațiul european. Prin cunoașterea valorilor naționale proprii, prin descoperirea 

legăturilor dintre diferite etnii și naționalități, elevii își vor putea dezvolta abilități care îi 

transformă din simpli locuitori ai unui oraș multicultural în cetățeni europeni responsabili, cu 

mintea larg deschisă la plusul de valoare pe care îl aduce varietatea multiculturală.(formular de 

aplicație proiect2019-1-RO01-KA229-063163_1)    

Obiectivele pe care dorim să le țintim prin acest proiect sunt : 

O1. Dezvoltarea competențelor interculturale la 80% dintre elevii și profesorii din cele cinci 

școli implicate în proiect (adică 2830 elevi și 325 profesori), prin participarea la toate activitățile 

proiectului, pe durata a doi ani școlari (2019-2021), activități care promovează dialogul 

intercultural, cunoașterea diversității entice, pentru a ști și valoriza valorile tradiționale ale culturilor 

etnice din fiecare țară reprezentată în proiect. 

O2. Îmbunătățirea competențelor lingvistice, comunicaționale și sociale a beneficiarilor 

direcți ai proiectului din cele cinci școli (80% dintre elevi și profesori), prin participarea activă a 

acestora la activitățile proiectului, prin intermediul activităților comune (fizice și virtuale) care se 

vor desfășura în perioada de implementare a proiectului (2019-2021) în scopul dezvoltării personale 

și integrării socio-profesionale pe piața europeană a muncii. 

O3. Îmbunătățirea capacității de management a echipei de proiect din școlile implicate și 

dezvoltarea relațiilor instituționale cu autoritățile locale, în cei doi ani de proiect, prin organizarea 

activităților de învățare și de implementare a proiectului, precum și de follow-up, pentru a capitaliza 
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aceste abilități prin participarea la noi apeluri Erasmus+. (formular de aplicație proiect2019-1-

RO01-KA229-063163_1)    

Grupul tintă al proiectului este format din 125 elevi cu vârsta (15-18 ani) și 100 de cadre 

didactice din cele cinci școli implicate, care vor desfășura împreună o serie de activități cum ar fi: 

amenajarea ”Colțului Erasmus”, organizarea Festivalului de Obiceiuri de Iarnă, crearea unei paginii 

web a proiectului, workshop-uri cu tema Arta meșteșugurilor tradiționale, concursuri de gătit  cu 

preparate culinare internaționale, sădirea ”pădurii Erasmus”, realizarea revistei proiectului (6 

numere), implementarea proiectului eTwinning intitulat ” Diversitatea religioasă a  orașului meu”,  

organizarea de concursuri de dansuri tradiționale, expoziții de postere și fotografii s.a. 

  De asemenea elevii și profesorii vor participa la cinci vizite de studiu internaționale, câte o 

vizită în fiecare țară participantă la proiect. 

Beneficiile pe care le va aduce implementarea proiectului asupra participanților vor fi 

multiple, elevii și profesorii participanți la activitățile internaționale își vor îmbunătăți competențele 

lingvistice în limba engleza, de asemenea își vor forma și îmbunătăți competențele interculturale și 

multiculturale, vor dezvolta încrederea în sine, prin procesul de învățare unii de la alții, prin 

interacțiunile sociale, prin dezvoltatea empatiei. Se vor consolida  relațiile școlii cu colaboratorii 

implicati în proces, având în vedere că activitățile vor fi organizate împreună cu alte institutii, 

precum: Ansamblul de dansuri Mureșul (unde se va organiza festivalul de traditii), Muzeul 

Etnografic Mureș, Muzeul Satului Sibiu, Palatul Culturii din Mureș, Salina Praid – unde se vor 

organiza vizite ghidate, atelierele meșteșugărești în Corund unde elevii noștri vor face activitățile 

practice. De asemenea, membrii comunității locale spre care se vor disemina activitățile vor deveni 

mai sensibili la noțiunea de interculturalitate, vor aprecia câștigul faptului că în orașul nostru există 

un mix de culturi si că acest lucru trebuie folosit în sprijinul nostru al tuturor, pentru că astfel avem 

șansa de a locui într-un mediu intercultural a cărei varietate este cea care dă personalitate orașului 

nostru.  

Ne bucură entuziasmul și deschiderea elevilor de a se implica în acest proiect, dorința 

cadrelor didactice de a experimenta noi situații de învățare prin care pot forma competențe necesare 

integrării tinerilor în spațiul european. Considerăm că acestă experiență va aduce plus valoare 

activităților didactice și de management derulate în școală, deschizând noi drumuri spre accesarea 

de noi fonduri europene. 
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